


Bevo
REG. U.S. PAT. OFF.
A BEVERAGE

Zjistěte, že dostáváte pravé. Jest hojnost nápodobenin. BEVO nemělo by ten veliký úspěch, kdyby jich nebylo. Vsaak BEVO přichut žateckého chmele, BEVO obilin zdravot a naprostou čistotu má BEVO obsahovat pouze.

Požadujte to pravé — v hostincích, restauracích, departmentních obchodech, lékárnách, na výletních a hrstiích miče, kde mají soda fontany, nebo na jiných místech, kde se osvěžující nápoje prodávají. Dejte si otevřít láhev u své přítomnosti, když jste se dříve přesvědčili, že pečeť jest neporušena a že na víčku je namalovaná liška. Váš grocerista vás zásobí při objednávce na bedny.

ANHEUSER-BUSCH
ST. LOUIS, MO.



NOVÁ VÁLEČNÁ DAN Z PŘÍJMU

Nová válečná osnova zdaňovacího zákona uvaluje daň na všeho druhu poplatky za dopravu, telefonní volání, telegrafické depeshe, pojištění na moři a u vnitrozemí. Poštovné na veskeré poštovní zásilky, prvě i druhé třídy, jest zvýšeno, vyjma na dopisy, jež mají býti poštou dodány v místě. Předepsané daně, jimž jsou nejvíce zasílatelé a příjemci dotčení, jsou následovni:

3% z obnosu, který se platí za dopravu, buď po dráze, vodě neb pomocí stroje jakéhokoli způsobu hnačí síly v soutěži se železniční anebo dopravou po vodě.

1c za každých 20 centů nebo zlomek obnosu toho, jenž se expressní společností platí.

8% z obnosu, který se platí za jízdné na dráze, nebo po vodě, anebo na jakémkoli mechanickém dopravním prostředku, hnaném motorovou silou, v soutěži s dopravou železniční, nebo po vodě.

1c za každých 25 centů, nebo zlomek obnosu toho, který se platí za dopravu balíčkovou poštou.

10% z obnosu, který se platí za sedadla, lože a pokoje.

5c na každou telegrafickou depeshi, nebo rozhluvu telefonem, kdykoli poplatek činí 15 centů nebo více.

Vyměnitelné nebo sezonní listky na cesty do méně, nežli 30 mil vzdálenosti, nebo když jízdné nepřesahuje 35 centů, nepodléhají dani.

Listky (jině než milové knížky), jichž bylo částečně před 1. listopadem upotřebeno, nepodléhají dani.

Te za každý dollar, nebo zlomek obnosu toho, který se platí jako poplatek za pojištění na moři, nebo u vnitrozemí.

Te dodatečně ku stávající sazbě za každou uci na poštov. zásilky prvě třídy, vyjma zásilek, jež mají býti poštou dodány v tom samém místě. Poštovné na dopisy určené k dodání v místě, bude to samé, jako přítomné — 2 centy za uci.

Te dodatečně ku stávající sazbě na poštovní listky.

Ve službě železničních a zástupců odboru vnitrozemních dlehodů bylo učiněno dohodnutí, že nemějí býti uvalena daň na:

Předně — pakli byla eelá dopravní služba projednána před 1. listopadem.

Za druhé — Na vylacené zásilky, pakli byly odeslány před půlnocí, dne 31. října.

Za třetí — Na poplatky za zruvno-odeslaní, náhradu za zdržení, upotřebení a vážení káry.

Daň bude uvalena na poplatky za vsěkky zásilky, jež byly poslány za přechodu půlnoci 31. října a za jichž dodání poplatek má býti kolektován po dodání. Na vsěkky totiž zásilky, jež dojdou na místo svého určení po 1. listopadu a poplatky jsou kolektovány při dodávce, bude daň kolektována. Za přesunování a poplatky za dovoz — dopravu zboží, kteron neobstará posliček a na vsěkky poplatky, za výhody při dopravě zboží, jako mletí obilí, hoblování dříví, krmení dobytka, uložení cukru atd., bude daň kolektována.



Bolavá ramen a polámaná záda
Ztuný krk, veskeré bolesti a obtíže povolí po Sloan linimentu. Nerotírete jej. Jednoduše přiložte jej na bolavé místo, rychle vniká a ulevuje. Čistí než mazlavé náplasti neb masti, neposkvání kůži. Mějte láhev po ruce pro revmatism, vřimkatiny, pohmožběliny, bolení zubů, neuralgií, dnu, bolesti v kříži a ztuhlé svaly.

U vsích lékárníků, 25c, 50c a \$1.00.



Českoobraterského sboru pro svůj upřímný, přátelský ráz docházejí stále a stále větší oblíbenosti v kruzích našeho obecnstva a jest tudíž v rájmu každého, kdo se chce ulechnitě pobaviti, by nenechal si této vítané příležitosti ujíti. Každý jest srdečně vítán!

ČESKÉ VEŘEJNOSTI.

S potěšením můžeme konstatovati, že kranjé naši ve státě Nebraska ve druhé půlce Svobody nad slunce jasněji prokázali loyality k vládě Spoj. Států, plně prokázali pochopení své vlastenecké povinnosti — neboť celková suma úpisu bondů Svobody, jak z hodnověrných pramenů se dovídáme, téměř dosáhne \$1,000,000. Vykonalí jsme svou povinnost, to však neznamená, že nyní můžeme složití ruce v klín. Víme, že válka vyžaduje peněz, peněz a opět peněz — proto buďme na stráži a připravujeme se na třetí půlku, jež ještě dříve či později vypsána bude. Prokázali jsme vždy, že srdecem svým i smyslem stojíme při Americe, prokázeme to jistě i na přístě. Strýček Sam pak, jenž již dnes samostatnost českého národu zařadil do svých mírových podmínek, jestž ani při konečném uzavření míru na nás nezapomene!

NAŠE NÁVSTĚVY.

Pan Václav Hamtek, dohře známý, nyní na výminku rolník ze Spencer, Nebr., návštěvou svojí potěšil nás v pátek, 6. října, 1917, a při té příležitosti s námi sdělil, že se nalézal na zpáteční cestě do svého domova po několika-týdením výletě na výhodě. Jako zastupce sčestnil se v Cedar Rapidsích, Ia., sjezdu Z. Č. B. J., a tu, když již byl od svého domova tak daleko, rozhodl se, že si tedy ještě dále zajede a potěší se s četnými svými přáteli, které již dávno neviděl a možná za svého života nikdy více nespátrá. Pan Hamtek byl v Chicagu, Milwaukee, Marinette, Phillips, Wis., Menominee, Mich., v St. Paul, Minn., odtud přijel do Omahy, kde též i na Jižní Straně navštívil své přátele, načež v sobotu spěchal zase do Spencer, kde byl již zajiště toužebně očekáván.

Pan Josef Holeka, úspěšný rolník od Brainard, Nebr., meškal návštěvou v Omaze a to za velmi důležitou událostí, jak s námi sdělil v sobotu, 27. října, když do našeho závodu zavítal, aby si na "Pokrok" předplatně obnovil. Po čas svého pobytu zde byl ubytován v hotelu Praha. Pan Holeka, překoliv byl příjemně naladěm, přece se jaksi tajemně tvářil a něco v tom musí vězet, neboť při odchodu pravil — za 14 dní dovíte se o mno radostnější zprávy.

OSOBNÍ.

V pátek odejely do Camp Funston, Kans., kranjanky pí. Marie Pánek a pí. Emilie Horák na krátkou návštěvu svých synů v tanním vojenském táboře ve výcviku se nalézajícímu. Návštěva jejich mladé vojny — krajanů zajistě potěší.

OPET MEZI NÁMI

Jak mnohým kranjanům zřímá, vstoupil před nedávnem v kruzích našich známý a oblíbený lékař, dr. A. F. Srb, jako lékař do armády Strýce Sama a měl býti vyslán na frontu do Francie. S potěšením můžeme dnes čtenářům našim sděliti, že po jistou ještě dobu nebude jeho služeb ve vojště žádoueno, takže bude mu možno opět oddati se své lékařské praksi v kruzích našich. Úřadovati bude opět ve své bývalé úřadovně, roh 15tá a William ul. Vítáme dra. Srba ve středu našem a doufáme, že kranjané v čas potřeby se na nebo s důvěrou obrátí.

Sikmý cypřišový cribbing - 4, 5 nebo 6 palců

My si upravujeme vlastní náš cypřišový cribbing takovým způsobem, že, když jest hotov, je téměř plný palec tloušťky. Na prvém místě, tato 6", čís. 1, cypřišová fenecovka jest přes jeden palec tloušťky. My z ní ubíráme jen tolik na jedné straně, aby se získal hladký povrch a aby ještě zůstalo prkno samo tuším. Není divů, jež by se vyrovnalo cypřiši na cribbing. Je to jedino z nejtrvanlivějších a nejpevnějších a při tom nejlepších prken ku přibíjení, ješto se neroztupne.

Nechť jistě s námi počítáte na materiál pro cornerib, pakli jste v trhu pro něco tohoto druhu. Rozumějte, že my udáváme cenu s dodávkou na nejbližší vaší stanici.

C. HAPER LUMBER COMPANY, Council Bluffs, Iowa

ORCHARD & WILHELM CO.
OMAHA
414-416-418 — South 16th Str.



Skládací Davenport postel

Barvy dýmové nebo zlatové dubové. Je to pečlivě sestavený, důkladně v každém ohledu zhotovený kus nábytku. Právě něeo pro malé obydlí a pokoj, kde jest prostora omezená. Dokonalá postel, opatřená zdravotními péry v člankovitém ocelovém rámu, dokonale poň sedadlem ukrytými, s dodatečnou dosti velkou prostorou pro žiněku a postelní prádlo. Snadno dá se přeměnit z postele na davenport a opáčně. Rám jest zhotoven z vybraného dubového dřeva, krásně políťovaný a španělskou látkou potažený. \$27.50

Bliss & Wellman

kommissionáři dobytkem

Exchange Building, Stock Yards Station, SOUTH SIDE OMAHA, NEBRASKA.

Jsmo již v tomto obchodu 20 roků. Naše vlastní zkušenost a znalost ve spojení se silami, které pro nás pracují, — mají též dlouholetou zkušenost. A proto můžete s důvěrou se na nás spolehnouti, nám věřiti. Učinili jsme 6 millionů dollarů obratu obchodního v této době, což doveduje, že zasílatelé mají v nás důvěru a že jsme jim získali ty nejvyšší ceny za jakost dobytka, jež trh poskytoval.

VOJÍNOVÉ, ZENATÍ A MAJÍ DVĚ DĚTI, DO-STANOU \$107.50 MĚSÍČNĚ

Zenatý muž se dvěma dětmi může se nyní přidat k armádě Strýce Sama a dostat platu \$107.50 měsíčně, jelikož předloha, v níž činí se opatření pro závislé na vojíně, byla přijata.

Obnos tento pozůstává z jeho služného, jež činí \$30 měsíčně, jeho stravy a šatstva, jež vláda odhaduje na \$35 měsíčně a \$42.50 měsíčně, které jsou povoleny pro jeho manželku, na podporu jí samé a dětí.

Dodatečně k tomuto, vojín může si opatřit pojištění na život za \$8 na \$1,000 ročně, čili při poplácení 67 centů měsíčně. Pojištění toto stálo by ho v občanském životě \$36 ročně u pojišťující společnosti. Když pak opustí vojanskou službu, může si toto pojištění i na dále podržet. Kdyby ve válece utrpěl vážné zranění, potáhne po celý další svůj život velikou pensí.

Přijímání úspor

jest částí našeho obchodu. My máme členy po celých Spojených Státech a můžeme se postarat o jiné. Přítomné úspory, \$14,000,000.00.

Pololetní dividendy — Pod státním dozorem.

O podrobnosti si dopište, nebo nás navštivte.

The Conservative Savings & Loan Association
1614 Harney St., Omaha

DR. JOS. F. MAREŠ, český zubní lékař, 1004 First National Bank Bldg., 16. a Farnam, Omaha. Tel. Doug. 589. — Advertisement 5-tf.

Národ náš jest rozličn

z č. nejnižších svých základů. MUŽI — ŽENY — PENÍZE mobilizují se pro OCHRANU NAŠICH DOMOVŮ

Nejnižší obranu pro domove jest certifikát pojištění na život u Světových Dřevařů (Woodmen of the World)

\$50,000 členů \$15,000,000.00 aktiv

J. T. YATZ, archovozů vedl. W. A. FRAZER, archovozů vedl. Woodmen of the World Building, Omaha, Neb.

Nejmodernější 3str. nejižní straně měst. Roznický a Uze

nářský závod vlastní v č. 1401 jižní 16. ul.

CYRILL HROMEK
Výborné uzenářské zboží atd. Tel. Douglas 1316

DR. J. C. SOUKUP, ZUBNÍ LÉKAR

Přestěhoval se do: 815 City National Bank Bldg., 16th and Harney St. OMAHA

OMAHA

ŠETŘTE POTRAVINAMI.

Zijeme v době válečné. v době horečné činnosti, v době, kdy musíme přinést jisté oběti, chceme-li, aby země naše vyšla jako vítěz z tohoto světového konfliktu. Vojásko naše a vojska našich spojenců musí býti řádně zásobována výživnou stravou, mají-li těžkém úkolu svému dostáti. Na nás jest, bychom vhodně upravenou dietou zavedli životosprávu v domácnostech našich, by aspoň nejdůležitější potravinami plýtváno nebylo. Za tím účelem vládní úřady hodlají v době nejbližší přísti zavést bezmasné dny, v nichž bychom si odepřeli pokrmy masité a moučné. Dnes již mnohé hotely ve velkoměstech výhodně zavedly dny bezmasné, kdy předkládají hostům jídla rybí, kuřata, králiky, zvěřinu, ústřice, masle a pod. Maso drůbeže a zvěřinu jest dovoleno z toho důvodu, že produktů těch jest v zemi této dostatek, kdežto zásoba masa hovězího, vepřového a skopového se povážlivě zmenšuje.

Kdyby spotřeba pšenice v 9. největšic zalděných státech Unie byla snížena o jednu libru týdně každým jednotlivcem, postačilo by to úplně ke splnění nadějí, jak by kryta býti mohla spotřeba lídu ve Spoj. Státech a zemí s námi spojených.

Pracujme s vládou ruku v ruce a uvalme na se tuto dobrovolnou daň. Odepřením si zbytečných požitků mnoho můžeme k vítěznému skončení války přispěti. Užijme masa, mouky a másla v míře nejmenší!

Patlocha, zaměstnanec Burlingtonské dráhy, koupil sobě bondy Svobody v obnosu \$750. S potěšením oznamujeme zprávu tuto, neboť krajan náš právě v posledním týdnu přispěl i na vánoční dárek našim vojínům a vždy, kdykoli potřeba toho žádá, ochotně k národním účelům přispívá. Kěz by skutek jeho došel hojného následování v kruzích našich!

OBĚT AUTOMO. BILOVĚHO MOLOCHA

Thomas McGovern, bývalý městský komisař, podlehl v pátek v noci úrazům, jež utrpěl téhož dne odpoledne, kdy při přecházení 17tá a Cass ul., zasazen byl těžkým armádním automobilem, řízeným sergantem Engem z Fort Omaha.

Poraněný muž byl sice v největším chvatu odvezen do svého příbytku a postarano o všemožnou péči, leč vzdor nejlepšímu ošetření ve třech hodinách skonak.

Policejní kapitán Henry Heitfield na dotaz, jakým způsobem se neštěstí událo, odvětil: "Důstojníci vojenští ve Fort Omaha byli požádáni, by vojínům — řídičům automobilů zakázali rychlou jízdu. V ohledu tomto patrně nie posud asi učiněno nebylo. V posledně době zatklí jsme sice několik vojínů pro přestupování zákona o rychlé jízdě, pronásledovali je však není nám možno. Ze vsích částí města dochází nás v otázeze této mnoho stížností. Myslíme, že nařízení vyšších autorit se strany vojnů — řídičů vůbec není dbáno."

Pan McGovern byl "self made" muž. Po příjezdu svém do této země, jako 17letý hoch, prodělal vsěkny trpké začátky přístěhovalc, jež však neoblongon vůli svou překonal, až konečně dosáhl vlivného postavení a jistého blahobytu — až osudná smrt tak nešťastnou náhodou jej z lůna šťastné rodiny vyrvala.

Za zmínku zajistě zasluhuje událost, že McGovern sčestaven byl ve srážce vlaku u Logan, 11. července 1896, v níž 25 osob bylo usmrceno vedle celé řady těžce raněných. Pan McGovern tehdy jasně osvědčil svou chladnokrevnost a rozvahy. Sám vyvážnův bez téžšího poranění, chopil se hned práce záchraných a přičiněním jeho bylo z trosk železničních zachráněno 10 lidí. Za čin ten dostalo se mu od U. P. společnosti srdečných děků.

POŠTMISTŘI TOHOTO ODVODNÍHO DISTRIKTU JSOU NA PÁTÉM MÍSTĚ

Poštímistři z omažského distriktu nalézají se, podle zprávy z Washingtonu, na pátém místě mezi 64 distrikty, pokud totiž přijde na získávání braně pro armádu. Číslice z předních odvodních distriktů jsou za poslední rok následující:

Atlanta, 1,452; Harrisburg, Pa., 1,142; Fort Wayne, Ind., 816; Chicago, 710; Omaha, 678; Portland, Ore., 632; Spokane, 602.

Pakli v zdejším distriktu každý z 1,800 poštímistřů získá jednoho brance, omažský distrikt bude na prvém místě.

ZÁBAVNÝ VEČÍREK.

Ve středu, dne 31. října, bude v 8 hodin večer uspořádán Českoobraterským sborem na 15tá a Hickory ul. záabavný večírek. Program večírku jest záabavný, pe strý a každý z návštěvníků bude jistě v plně míře spokojen. Po vyčerpání programu budou servovány chutné zákusky.

Očekáváme hojnou návštěvu po svých a starých přátel. Záabavy

OSOBNÍ.

Na hotelu "Praha" nbytovali se následující kranjané: Rud. J. Pojar, Madison, Nebr.; Tho. Pojar, Madison, Nebr.; V. J. Prokop, Verdigr, Nebr.; Anton Sautný, E. S. Sons, Mike Jacksha, Omaha.

Pro style, úpravu a trvanlivost kupujte

Mayer

HONORBIT SHOES

Záležte svého obchodníka o Mayer slevy. Dívajte se po obchodní značce na podrážce.

F. Mayer Foot & Shoe Co., Milwaukee, Wis.

